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Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERPELLANZA 

 
Oggetto: Deroghe Piano Socio-Sanitario Asl 2 
 
I sottoscritti Consiglieri Regionali 
 
PREMESSO CHE L’Agenzia Regionale (Alisa) ha comunicato, durante le audizioni tenutesi in 
Commissione II e tramite mezzo stampa, che all’interno del Piano Socio-sanitario sono state 
richieste al Ministero della Salute 61 deroghe al DM70; 
 
PREMESSO CHE nelle tabelle sinottiche diffuse per quanto riguarda il sistema 
emergenza/urgenza sono riportate le strutture non presenti ma previste secondo gli standard 
DM70/2015 e quelle presenti ma non previste e che sono riportate le azioni organizzative previste 
sulle Centrali operative del 118 al fine di adeguarsi agli standard oltre che le richieste di deroghe in 
relazione agli scostamenti delle strutture eroganti rispetto al bacino di utenza; 
 
PRESO ATTO CHE sono state presentate tredici deroghe, allegate al Piano Socio-Sanitario 
regionale, riguardanti alcune specialità o strutture ad oggi presenti all’interno dell’Asl2; 
 
CONSIDERATO CHE le richieste di deroghe inviate al Ministero non sono state condivise con le 
amministrazioni locali e con i territori prima di essere allegate al Piano Socio-Sanitario, che quindi 
non hanno potuto esprimere il loro punto di vista ma soprattutto non hanno compreso il razionale 
di tali numerose richieste; 
 
EVIDENZIATO CHE  

 Ad oggi, in merito ad alcune deroghe richieste, non è stato ancora comunicato quale 
struttura ospiterà il servizio, come ad esempio la centrale 118 del ponente; 
 

 non risulta, tra le deroghe inviate, la richiesta di mantenimento del reparto di chirurgia della 
mano, eccellenza dell’Ospedale San Paolo di Savona; 

 
 



INTERPELLANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE 
 

Per sapere: 
 
il motivo per il quale non vi sia richiesta di deroga per la Chirurgia della mano di Savona, non 
comprendendo il razionale con cui si sono costruite le tabelle sinottiche inviate al Ministero. 
 

 


